




















La pista di Fiorano/ The Fiorano track
La piste de Fiorano/ Die Piste von Fiorano
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La pista di Fiorano, promossa dall’Ingegnere
Ferrari nelle immediate vicinanze dello stabilimento
di Maranello, & un impianto di sperimentazione e prova
per le vetture gran turismo e competizione.

Le difficolta del tracciato sono state appositamente
studiate per verificare il comportamento delle vetture
nelle diverse situazioni di marcia. L’impianto ¢ dotato
di complesse attrezzature elettroniche capaci di fornire
al calcolatore centrale istante per istante, tutti i dati ri-
chiesti; & inoltre installato un circuito televisivo inter-
no, con postazioni fisse e mobili, in grado di riprendere
le vetture durante tutto il percorso.

La piste de Fiorano, créée sur initiative de M. Ferra-
ri dans le voisinage immédiat de I’'usine de Maranello,
est une installation destinée aux experimentations et
aux essais des voitures de grand tourisme et de compé-
tition.

Les difficultés du tracé ont été expressément étu-
diées pour vérifier le comportement des voitures dans
les situations de marche les plus diverses. L’installa-
tion est dotée d’équipements électroniques trés comple-
xes pouvant fournir a ’ordinateur central, seconde par
seconde, toutes les données demandées. Elle comprend
également un circuit interne de télévision, avec stations
fixes et mobiles, en mesure de filmer les voitures sur
tout le parcours.

Created on Ferrari’s initiative close to the Maranel-
lo plant, the Fiorano track is a testing ground for GT
and racing cars.

This track was expressly designed to check the be-
haviour of cars under different operating situations and
it is fitted with complex electronic equipment capable
of supplying the central computer in real times with all
necessary data. Closed circuit television with fixed and
mobile camera locations monitor cars all round the
track.

In der unmittelbaren Nihe des Werkes von Mara-
nello entstand, auf Initiative von Ing. Enzo Ferrari, die
Piste von Fiorano, die als Versuchs- und Priifpiste
fiir Langstrecken-Reiselimousinen und Rennautos
dient.

Die Schwierigkeiten der Strecke wurden eigens so
ausgelegt, um das Verhalten der Wagen in den ver-
schiedenen Fahrsituationen zu testen. Die Anlage ist
mit umfangreichen elektronischen Vorrichtungen aus-
gestattet, die dem zentralen Computer fortwihrend
simtliche angeforderte Daten geben konnen. Ausser-
dem wurde ein interner Fernsehkreis installiert, der
fixe und bewegliche Einstellungen hat und somit die
Wagen wihrend des Rennes aufnehmen kann.
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Dati tecnici

D ées techniques

Technical data Technische Daten

Pista di tipo stradale-Lunghezza km 3, Piste de type routier: longueur 3 km, Road type track - length 3 km, Piste (Strassentyp) - Linge 3 km
larghezza minima m 8.4 largeur mini 8,4 m minimum width 8.4 m Mindestbreite 8,4 m

Indice di tortuosita - 1,24 Indice de tortuosité: 1,24 Tortuosity index - 1.24 Kurven-Index - 1,24 ;

14 curve con raggi dam. 13,71 am. 370 14 virages a rayons de m 13,71 4 m 370 14 curves with radii from 13,71 to m 370 14 Kurven mit einem Radius von

Velocita media di percorrenza 155 km Vitesse moyenne de parcours: 155 km/h Average speed available on the track - m. 13,71 bis m 370

'ora Vitesse de pointe: plus de 280 km/h 155 kph Durchschnitts- Kilometerleistung:
Velocita di punta oltre 280 km I'ora  Le tracé comprend également une Top speed - over 280 kph 155 km/h s
Presenza, all’interno del tracciato, di  installation “steering pad”. A steering pad is located in the track Spitzengeschwindigkeit: mehr als

un impianto di “steering pad”. area. 280 km/h b
Im Innern der Strecke ist ein
sogenanntes “‘steering pad” montiert.
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